

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A bírálóbizottság megállapította, hogy a jelölt témája időszerű, szervesen illeszkedik a hadtudomány megváltozott igényeihez, a Magyar Honvédség fejlesztési koncepciójához és a Nemzeti Közszolgálati (Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi) Egyetem doktori programjához.

A jelölt a tudományos kutató munkája eredményeként benyújtott értekezésével bizonyította felkészültségét, jártasságát és az önálló kutató munkára való alkalmasságát a tartalékos haderő felépítésének, fejlesztésének és műveleti területeken való alkalmazhatóságának kutatása területén. A téma, tudományos igényű elemzésében, problémáinak megfogalmazásában és elvi-elméleti alapon történő megválaszolásában magabiztos jártasságot mutatott a jelölt.

Az értekezésben megfogalmazott kutatási célok reálisak és illeszkednek a címben foglaltakhoz. A kutatási téma körülhatárolása megfelelő, az alkalmazott kutatási módszerek kellő alapot biztosítottak a téma kidolgozásához. Az értekezés megírásakor a témához kapcsolódó magyar törvényi elvárások feldolgozása mellett, számos angol nyelvű dokumentumot, történelmi írásműveket, hivatali jelentéseket is mélységében megkutatott, ezáltal a dolgozat kellő nemzetközi összehasonlítási alapot ad a magyar viszonyok fejlesztéséhez. A tanulmányozott és a felhasznált irodalmat, jól ötvözte saját nézeteivel és gyakorlati tapasztalataival.

Az értekezés tartalmi és formai szempontból megfelel a tudományos értekezésekkel szembeni elvárásoknak. Az értekezés felépítése logikus, a levont következtetések megalapozottak. Az értekezésben előfordultak kisebb ellentmondások, de ezeket az írásos válasz és a védés során a jelölt alapvetően tisztázta. Az értekezés gondolatmenete és szerkezete jó, a felhasznált irodalom- és hivatkozás jegyzékek korrektek. A többszöri magyar nyelvű lektorálás ellenére maradtak a dolgozatban olyan fogalmak, kifejezések, amelyek nem hivatalosak a magyar terminológiában. Ezek a kifejezések az anyag megértését esetenként nehezítik, de nem gátolják. Az értekezés összességében megfelel a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Doktori Szabályzatában előírtaknak.

A jelölt bizonyította a tartalékos katonai szolgálati rendszer létjogosultságát, működőképességét és ezeket a mintákat ajánlja a Magyar Honvédség tartalékos rendszere kialakításakor figyelembe venni. Hasznosítható javaslatokat tartalmaz a tartalékos erők szervezésére, kialakítására, műveleti területeken való alkalmazására.

Súlyponti kérdésként kezelte és részletesen elemezte, hogy az ONG milyen utat járt be a kezdeti települési önvédelmi feladatok ellátásától a nemzeti katonai tartalék szerepének eléréséig. A magyar tartalékos rendszer megszervezéséhez mintaként bemutatta az ONG 1903-tól 1989-ig, mint stratégiai tartalék, majd a mai napig, mint általános műveleti tartalék szerepét.

A bizottság az értekezést a jelölt értékes alkotó munkájának tartja. Az értekezés alkalmas minta lehet a magyar haderő tartalék állománya kialakítására, illetve az egyetemen oktatási anyag, jegyzet készíthető belőle. A jelölt alapos szakmai felkészültségről, és a téma átfogó ismeretéről tett tanúbizonyságot. A bírálóbizottság a hivatalos bírálatokra és a felmerült kérdésekre adott válaszokat elfogadta.

A bíráló bizottság a jelölt új tudományos eredményeinek ismerte el:

1. Bebizonyította, hogy egy önkéntes részidejű tartalékos katonai szervezet valamennyi, valódi nemzetvédelmi feladatokra minden szempontokból alkalmas.
2. Bebizonyította, hogy egy önkéntes részidejű tartalékos katonai szervezet fenntartása rendkívül fontos a belföldi védelmi kihívások kezelésére, úgy rendfenntartásban, de még inkább a természeti csapások következményeinek felszámolásában.

3. Három matematikai modell alkalmazásával, valóságos statisztikai számadatokkal kimutatta az ONG anyagi takarékoságának mértékét az Egyesült Államok szövetséges költségvetése szempontjából.

Mindezek alapján a Bírálóbizottság javasolja a NKE Doktori és Habilitációs Tanácsának, hogy Kocsis Sándor István ezredes részére a PhD tudományos fokozatot ítélje oda.